



## Compromiso del Año Santo 1950 para el Hombre de Acción Católica

Con la fiesta de la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo, de 1949 entramos en el Año Santo de 1950. Un Año Santo, efectivamente, es siempre un año de purificación y santificación, de vida interior y de reoperación, como en su plegaria para el jubileo de 1950, implora el Papa. Año de sincera expiación de las ofensas hechas a Dios y año también en el que la Divina Misericordia se brinda como nunca a raudales para aquellos que oyen y siguen fielmente la llamada pontificia.

Pero el Año Santo 1950 es además, como expresa el Papa en la Bula de su promulgación, el año en que se debe afrontar mediante esa expiación y reforma personal de los hijos de la Iglesia, la renovación de las costumbres, toda vez que el solo esfuerzo puramente humano resulta siempre impotente. La defensa de los sacrosantos derechos de la Iglesia, hoy violados en tantos países; la conversión de los herejes y paganos; la pacificación de todo el mundo y de Tierra Santa en especial; la concordia entre las clases sociales y el acceso de las ingentes multitudes de desheredados a un trabajo que les procure honesta y tranquila vida; la paz de los corazones y el retorno a sus hogares de los prófugos, prisioneros y desplazados; y, finalmente, el resplandecer del pudor cristiano en todas las edades y condiciones son los bienes particulares a cuyo logro encomienda S. S. Pío XII el presente jubileo Universal como medio para obtener la ansiada tranquilidad en el orden.

España, señalada siempre gloriosamente como nación devotísima al Vicario de Cristo, tiene en el Año Santo 1950 una ocasión excepcional en que revalidar sus altos merecimientos y contribuir a la restauración cristiana del mundo, al par que ella misma se perfecciona en sus individuos y en sus costumbres. Por ello el Consejo Superior de los Hombres de la Acción Católica Española exhorta a todos los asociados a dar ejemplo, viviendo el Año Santo 1950 conforme a las intenciones Pontificias señaladas, para cuya mejor consecuencia les propone los siguientes objetivos bajo la denominación de «Compromiso del Año Santo 1950 para el Hombre de Acción Católica»:

- 1.º Poner cada Hombre de Acción Católica de su parte todo cuanto le sea posible, incluso llegando hasta el sacrificio, por peregrinar a Roma, con austeridad y devoción.
- 2.º En todo caso, realizar Ejercicios Espirituales durante el Año Santo con un sincero deseo de reparación y reforma espiritual.
- 3.º Rezar diariamente la oración pontificia del Año Santo, ampliamente indulgencia, y luchar contra la pagantización de la vida con el ofrecimiento, también diario, de un acto de mortificación y penitencia.
- 4.º Rechazar la codicia, «tentación fácil de los tiempos difíciles», en palabras del mismo Papa a los españoles, «eliminando rigurosamente los beneficios de dudoso e injusto origen», y si, por la gracia de Dios, no hubiese lugar a eso, luchar contra la codicia de los demás, no tolerándola a quienes bajo nuestra dependencia incurriesen en abusos de esta índole.
- 5.º Actuar con toda autoridad y amor como cabeza de familia,

dando ejemplo de fortaleza cristiana y moderación en lo superfluo, vigilando la educación de la prole y velando por el género de amistades y diversiones de los hijos.

6.º Participar personalmente cada uno donde se encuentre colocado en la lucha por la justicia social, colaborando singularmente en la reforma cristiana de la empresa, los dirigentes impulsándola sin pausa con arreglo a las posibilidades económicas y técnicas; los patronos favoreciéndola con sinceridad y generosidad, y los operarios facilitándola con la honradez y la perfección de su trabajo, contribuyendo así todos a una mejor producción y distribución de la riqueza que eleve el nivel de vida de nuestras grandes masas.

7.º Aceptar, suscribir y propagar el presente compromiso recabando adhesiones de los fieles que estén aún asociados en obras de apostolado, a los que facilitarán por medio de los organismos apropiados, la práctica de los Ejercicios Espirituales, y urdirán a ingresar en la Acción Católica o en la organización seglar religiosa que prefieran, para que participen personalmente con su trabajo y su cuota, en la mejor y más rápida consecución de los fines particulares de S. S. Pío XII para el Año Santo 1950

## Campaña de Navidad 1949

Todos proclamamos, a voz en grito, nuestra fidelidad inmovible y nuestra caballerosa lealtad; pero con cierto escándalo farisático, con sus ribetes de egoísta comodidad, cuando se trata de responder con hechos reales y tangibles, con esfuerzo personal y casi sacrificio, que demuestre la seguridad de nuestras repetidas palabras, tratamos ambigüamente de producir oposiciones entre la justicia y la caridad, de sembrar discordia entre estas dos virtudes en nuestros descansados comentarios de café...



Jóvenes pálidas y madres delicadas

A causa de pobreza de sangre son víctimas a menudo de sufrimientos fáciles de evitar. Cervantes dijo: «El principio de la salud está en conocer la enfermedad». Si toda jovencita y toda madre conociese la causa de la anemia, se ahorrarían muchos sufrimientos y malestares. La anemia, proviene de la pobreza de sangre y solamente enriqueciendo esta, se logra curarla. Por esta razón la EMULSION SCOTT es buen remedio para la anemia, escrofulismo y para todas las enfermedades que provienen de pobreza de sangre. La EMULSION SCOTT enriquece la sangre; las mejillas pálidas adquieren color; el apetito va en aumento, la respiración se vuelve normal y en poco tiempo la enferma se restablece completamente. La EMULSION SCOTT surte los mismos buenos efectos tanto en las criaturas, como en los adultos.

C. S. S. 10660

## Emulsión Scott

DR. JOSE BELLO GONZALEZ

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas. Consulta: De una a dos y de seis a ocho. Avenida de José Antonio núm. 19.

## MAGNIFICA RECEPCION EN EL PALACIO-EMBAJADA DE España en Roma

### Asisten a ella cardenales, diplomáticos y la nobleza romana

#### La concurrencia ascendió a quinientas personas

ROMA, 27. (Del cronista oficial de la Misión).—Plaza de España. Casa de España, prestigioso y noble palacio, donde reside la Embajada española cerca de la Santa Sede. Los vastos salones señoriales están cuajados de una concurrencia, en la que figura lo mejor de Roma que acudió a la recepción de despedida de la Misión española. Pocas veces se verá una multitud como ésta, que no puede llamarse así porque multitud no es sólo número, sino también algo amorfo, donde las personalidades se diluyen, y aquí abundan por tal manera las personalidades de relieve señaladísimo, que si esto fuera algo más que una impresión, habría que referirse a ellas una por una.

Los señores de Martín Artajo y los señores de Ruiz Jiménez acogen a los asistentes, entre los que encontramos ocho cardenales, prelados, padres generales de Ordenes religiosas, diplomáticos, nobleza romana... Toda la espuma de la sociedad que se congrega en torno a la Santa Sede, ha hecho acto de presencia en esta

recepción brillantísima. Los ropajes cardenalicios, los hábitos sacerdotales, la elegancia de las damas, el severo atavío de los hombres, forman un animado conjunto, en el que es difícil orientarse para señalar concretamente a persona alguna.

Para satisfacción del representante de España que da la recepción, debo decir que están todos. Todo el Cuerpo diplomático acreditado en la Santa Sede. En uno de los salones hemos visto al pasar la recia figura de Myron Taylor, jefes de Misiones extranjeras que han venido a la apertura de la Puerta Santa, el patriado romano. Grande y justa puede ser la satisfacción de los señores de Ruiz Jiménez, y grande es también la nuestra como españoles.

La Casa de España ha abierto sus puertas de par en par, y a su gesto ha respondido plenamente una concurrencia de 500 personas, en las que cada una era por sí sola una calidad y una representación.

La serie de actos que se han celebrado en Roma con motivo de la visita del señor Martín Artajo y la Misión que le acompaña, han tenido un espléndido coronamiento en estos salones de nuestra Embajada, tan evocadores y tan señoriales. Podemos afirmar que el éxito de esta recepción tiene mayor trascendencia que la de la legítima alegría que a nosotros nos produce. Precisamente nuestra alegría, que está obligada a no ser superficial, sino reflexiva, se funda en eso. En la Casa de España han estado todos los que esperábamos y deseamos ver allí.

Nicolás G. Ruiz.

Cyma - Certina Kaiser

## Preocupa la política del Kremlin al Presidente de los Estados Unidos

### La Iglesia trabajó para evitar la guerra

Intercambio de mensaje entre Truman y el Santo Padre

WASHINGTON.—El representante personal del presidente Truman, Myron Taylor, ha entregado al Santo Padre un mensaje de Navidad del presidente de los Estados Unidos, en el que se dice que en esta fecha, en que se conmemora la Natividad del Señor, la Cristiandad se enfrenta con una actitud desafiadora de ciertas potencias que presentan obstáculos en la labor de establecer una paz justa y verdadera.

Truman nos cita a Rusia por su nombre al referirse a esas potencias belicistas pero en el texto de su mensaje se observa su preocupación por la política del Kremlin en estos momentos.

Añade que los hombres hacen progresos de buena voluntad por la ruta señalada por el Salvador a pesar de los obstáculos que se oponen a ello; una prueba de ello es el creciente esfuerzo del hombre para aliviar los sufrimientos de sus semejantes, afirma el presidente. Dice, asimismo Truman, que es alentador observar los éxitos de las relaciones amistosas y

de colaboración entre los pueblos del Mundo que viven con arreglo a las normas de buena vecindad.

En su contestación al presidente norteamericano, el Santo Padre le agradece la seguridad que le ofrece, en el sentido de que Norteamérica continuará trabajando por la paz. Agrega que solamente el sentimiento de hermandad da al hombre el más alto concepto de la dignidad personal. Pío XII agrega que la Iglesia Católica trabajó en su tiempo para evitar la guerra y ahora trata de aliviar las consecuencias del conflicto que todavía pesa en gran parte de la humanidad. Termina el mensaje del Papa invocando la ayuda y bendiciones del Niño Jesús para el pueblo norteamericano y su presidente.

Ambos mensajes han sido dados a la publicidad por la Casa Blanca.—EFE.

## A tres pesetas la docena de chicharos

SAN SEBASTIAN, 27.—Continúa la abundancia de chicharro. Hoy han entrado 65.000 kilos. Se han vendido a tres pesetas docena.—(Cifra.)

Notas sueltas

La misión española fué obsequiada con un almuerzo por el Cardenal Tedeschini.

El superior general de los Dominicos, padre Suárez, ha sido condecorado con la Gran Cruz de Isabel la Católica.

El señor Artajo visitó el Colegio de los Legionarios de Cristo, el Instituto Español de Lengua y Literatura y el «Círculo di Roma» entidad a la que pertenecen numerosas figuras de la política, diplomacia y las letras.

Mañana llegará a España el ministro español de Asuntos Exteriores.

Al mismo tiempo que se celebraba el domingo la ceremonia de apertura de la Puerta Santa, un grupo de desharrapados, que procedía de la sede del partido comunista, profirió gritos ante la Embajada de España y arrojó algunas piedras contra los cristales del edificio.—EFE.

## Exportación de uvas y pasas a Francia

MADRID.—El día 15 del actual fué abierto en Francia un contingente para la importación de uva de Almería, por valor de ochenta millones de francos, en régimen de certificados de importación. Los despachos se efectuarán por las Aduanas siguientes: Cerbère (hasta treinta millones de francos), Perthus (veintidós millones), Hendaya (veinte) y Canfranc (ocho).

En la misma fecha fué también abierta en el país vecino la importación de pasas procedentes de España, por valor de sesenta millones de francos en régimen de certificados de importación. Los despachos se verificarán por las Aduanas de Cerbère (hasta treinta millones de francos), Perthus (doce millones), Hendaya (diez) y Canfranc (ocho).

Nota sobre los recargos en usos y consumos

La Dirección General de la Contribución de Usos y Consumos ha hecho pública la siguiente nota:

«Autorizado el ministerio de Hacienda para elevar los tipos tributarios de los distintos impuestos integrados en la contribución de Usos y Consumos hasta un 15 por 100, se ha procedido a un estudio detallado para determinar que conceptos era conveniente excluir de dichos aumentos, teniendo en cuenta que su repercusión afecta a productos de consumo muy generalizado que podrían contribuir, aunque en grado mínimo, al encarecimiento de la vida.

Como consecuencia de este estudio se han dejado invariables, es decir, sin aumento alguno, los tipos de gravamen de los conceptos siguientes:

Sal, azúcar, gas y electricidad, transportes de viajeros y mercancías, vinos, hilados de algodón, calzados, muebles, vidrio y cerámica, papel, circulación de alcoholes, minas y pólvoras. Se reduce de 700 pesetas a 500 el impuesto sobre la sacarina, y

## El cardenal Segura condena la tradición de las doce uvas

SEVILLA, 27.—«Son frecuentes los peligros de irreverencia y profanación en las misas que se celebran a media noche, porque siempre, la maldad busca las tinieblas para maquinarse el mal», afirma el cardenal Segura en un documento pastoral dirigido a los fieles de la archidiócesis. En dicho escrito el prelado, después de reproducir íntegramente el decreto de la Sagrada Congregación de Sacramentos autorizando como primera gracia del Año Santo la celebración en todas las diócesis de la misa de media noche el último día del año, establece normas para su cumplimiento. Finalmente condena la tradición de las doce uvas, «que es una costumbre pagana y supersticiosa».—(Cifra.)

## Recibe el Bautismo a la vez que sus cuatro hijos

JAEN, 27.—En la parroquia de San Miguel, de Andújar, ha sido bautizado el día de Nochebuena Francisco Ocaña Ruiz, de treinta y seis años de edad. A la vez que recibía el bautismo, contrajo matrimonio canónico con su esposa Severa Verdejo Alvarez y fueron bautizados los cuatro hijos de ambos.—(Cifra.)

el de la achicoria en un 30 por 100.

En los demás conceptos (alcoholes, cervezas, tabacos, lujo, cemento, fundición, bandajes, etc),

han sido recargados los tipos de gravamen de un 10 a un 15 por 100, pero como se suprime el aumento del 5 por 100 que rigió durante el año 1949, prácticamente el aumento oscila entre el 5 y el 10 por 100. Teniendo en cuenta que estos recargos actúan sobre tipos de gravamen muy reducidos los precios de coste se ven afectados en una porción ínfima con los aumentos acordados.

El único concepto que aumenta sensiblemente es la Patente nacional para automóviles de turismo, que se eleva en un 100 por 100; ahora bien, como se reduce para estos coches el precio de la gasolina en más de dos pesetas litro, sale positivamente beneficiado con esta reforma.»

## Cae por el hueco de una escalera y se mata

OVIEDO, 27.—La maestra nacional de Antañana doña Amparo Alonso Fernández de cuarenta y nueve años, que fué a pasar las vacaciones de Navidad con su familia, en La Felguera, cuando estaba en la iglesia visitando el Nacimiento, se cayó por el hueco de una escalera, produciéndose tan graves lesiones que falleció poco después de ingresar en un sanatorio.—(Cifra.)

## SERVICIO

### Meteorológico Local (Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy: Máxima, 6,3. Mínima, 3,5 bajo cero. Del momento, (seis y media de la tarde), 3,0. Viento, Sur-sureste 25 kilómetros por hora.

## La hora del Médico

### El Instituto Guarnieri de lucha contra el cáncer

Por el DOCTOR FERNAN PEREZ

Hace algunos meses hablábamos desde estas mismas columnas de la intensa labor de lucha contra el cáncer que viene desarrollando en sus laboratorios el famoso investigador italiano, de Roma, doctor Francesco Guarnieri, descubridor del Factor AF 2, con motivo de sus interesantes conferencias pronunciadas en el Hospital Provincial y Colegio Oficial de Médicos de Madrid y en la Real Academia de Medicina de Zaragoza.

Desde entonces hemos venido recibiendo periódicamente la revista que publica el Instituto Guarnieri bajo el título «Terapia del Tumor», en la que por diferentes autores, investigadores y clínicos vienen publicándose interesantes y sugestivos trabajos llevados a cabo con el AF 2, que dan a conocer los resultados obtenidos en el tratamiento de tumores cancerosos de diversas regiones y órganos, con creciente éxito a medida que se perfecciona la técnica y dosis de ampliación.

Al cabo de diez años de estudios y experiencias sobre la fisiología y química del hígado, el doctor Guarnieri ha llegado a la conclusión de que en esta glándula radica la clave del problema biológico del cáncer. Es inútil actuar exclusivamente sobre el tumor — y esta es la síntesis de su teoría —, porque el tumor es la manifestación externa de algo más complejo y recóndito. Y, por tanto, ni los isótopos, ni los Rayos X ni la Cirugía por sí solos podrán alcanzar la meta del triunfo. Guarnieri llama la atención de los sabios sobre el irregular metabolismo del hígado que envía a la circulación sanguínea y linfática sustancias cancerígenas, como el meticolantreno, benzopireno, etc., a las que Guarnieri opone su suero, reticuloprotector, o factor Anticancerígeno AF 2, portador de sustancias capaces de equilibrar de nuevo determinados recambios, aportando al organismo aquellos elementos biológicos que carece, en parte o en todo. Bajo la dirección científica del

profesor Ignazio Scalone, docente de Patología y Clínica Quirúrgica de la Universidad de Milán, el Instituto Guarnieri ha montado una gran clínica, cuyo personal médico está formado por seis doctores, y en la que han sido dispuestos alojamientos para aquellos médicos de todo el mundo que sucesivamente serán invitados a realizar en Roma estudios experimentales y clínicos. Esta clínica cuenta con tres quirófanos, de los que el mayor, por la modernidad de su construcción y de sus instalaciones, es uno de los mejores de Italia.

En el mes de septiembre último, el AF 2, ha sido oficialmente registrado en Alemania por la Dirección de Sanidad del Ministerio del Interior del Gobierno alemán de Occidente, después de un año de estudios y experimentación llevados a cabo por dos eminentes cancerólogos, los doctores Uexküll de la Clínica Médica de Munich, y Bergman, que en su informe dice que el AF 2 representa un enriquecimiento de nuestras posibilidades terapéuticas para la cura del cáncer pudiendo conseguir buenos efectos igualmente sobre diversas enfermedades de la sangre y en las artrosis. Ha sido observada una disminución de los dolores y en algunos casos incluso una reducción de las metástasis.

Por su parte, el Instituto Español de Farmacobiología al frente del cual figuran prestigiosos y solventes farmacólogos, ha informado favorablemente la solicitud de registro del AF 2 en la Inspección General de Farmacia de la Dirección General de Sanidad; lo que permitirá pronto poder disponer en España de las cantidades necesarias de este preparado anticanceroso, que tan apasionadas

## Las nuevas tarifas para Usos y Consumos

Entrará en vigor a partir del 1° de enero

En el «Boletín Oficial del Estado» se ha publicado un orden del ministerio de Hacienda, en la que se señalan las nuevas tarifas de la contribución de Usos y Consumos para el año 1950. Las más importantes son las siguientes: 11 por 100 de gravamen para todas las conservas de productos alimenticios de origen vegetal, excepción hecha del pimentón; 5,50 por 100 para todas las preparadas a base de productos de origen animal y para el pimentón. Ni los vinos de marca ni la sal común experimentan variaciones.

El tipo de gravamen para la fundición será del 6,90 por 100; los jabones ordinarios, el 6,50; cemento natural y artificial, 6,90; cemento portland artificial, puzolámico, de escorias, y otros cementos artificiales y «clinker», 15 pesetas por tonelada; supercemento, 20 pesetas; cementos luminosos fundidos, 21,50; natural especial, 15; blanco natural, 18; blanco portland, 25,50, y de pavimentación, 23,40.

Bandajes para vehículos, 17 por 100; hilados, 6,50 por 100 para las fibras textiles vegetales, excepto el algodón; 8 por 100 para los de lana y demás fibras de procedencia animal, excepto la seda natural; 10 por 100 para los de al

discusiones ha despertado, como ocurre siempre en toda innovación científica, en cualquiera de sus aspectos.

Y accediendo a la amable invitación personal que nos ha hecho el Instituto Guarnieri nos proponemos visitarlo en breve para conocer «De visu» el funcionamiento, organización y archivo del mismo, y entonces será dable poder informar de modo más objetivo, con suficientes elementos de juicio, sobre el real y efectivo alcance de este Centro Anticanceroso italiano.

## ALICANTE ESTACION DE INVIERNO

CASA DE REPOSO DEL PERPETUO SOCORRO

Un lugar ideal para enfermos y convalecientes.

Director: Dr. S. San Julián.

Pida informes a la Administración. Teléfonos 1203 y 1204.

# UN SEGURO DE NAVIDADES FELICES Y ALEGRES CON FINO TIO PEPE

godón; 13 por 100 para los de seda artificial y cualquier otra clase de fibra obtenida artificialmente, y 20 por 100 para los de seda natural.

Pieles y similares, 16 por 100, y 7 por 100, respectivamente; petróleo y sus derivados; gasolina y sus mezclas, cualquiera que sea su uso o destino, 3,09 pesetas litro; gasolina y sus mezclas para usos agrícolas, 2,09; petróleo (korosano), 1,09; gas oil y sus especialidades, 0,25; benzol, 0,75; sustitutos de aguarrás, 2,25.

El gas, la electricidad y el carburo de calcio no sufren modificaciones.

Radioaudición: Aparatos hasta seis lámparas, instalados en los domicilios particulares, cuota anual, 40 pesetas; de más de seis lámparas, 55 pesetas.

Teléfonos, el 22 por 100.

Aguardientes y alcoholes neutros destilados o rectificadas de vinos y alcoholes y aguardientes procedentes de residuos vínicos, pagarán por hectolitro de volumen real, pesetas 200; alcoholes no vínicos, 470 pesetas; alcoholes desnaturalizados procedentes del vino y de los residuos vínicos, 28 pesetas; alcohol desnaturalizado procedente de melazas, 34 pesetas; los demás alcoholes desnaturalizados no comprendidos en los apartados anteriores, 42 pesetas; aguardientes denominados «holandas» y su asimilado el aguardiente de sidra, hasta 65° centesimales, 135 pesetas; aguardientes de caña hasta 75° centesimales, 200 pesetas.

Cerveza: La cuota sobre la producción y sobre la importación será de 55 pesetas Hl.

En los consumos de lujo sufren modificaciones los siguientes epígrafes: Automóviles y motocicletas sujetas a las patentes A y D, 16 por 100; embarcaciones para deportes náuticos, 17 por 100; escopetas y demás armas largas, hasta 500 pesetas de precio, 6 por 100 (sin variación); armas largas, de precio superior a 500 pesetas, 13 por 100; armas cortas, de lujo, de fuego, 22 por 100; discos de gramófonos y rollos para pianos, 6,90 por 100; joyas, alhajas, etcétera, 22 por 100; alfombras y tapices, del 11 al 22 por 100; perfumería y productos de tocador, 22 por 100 (según greco); colonias y lociones a granel, 13 por 100. Tabacos: 15 por 100 sobre los actuales tipos impositivos de Usos y Consumos. Coches camión y coches salón de las Compañías de FF. CC., 13,80 por 100.

### Vendo incubadora

Gallinas, Leghorn, Castellanas, Orpington, Plymouth.—Frutales, rosales, plantas para jardín.—Avícola Sierra. Reyes Católicos, 5. Avila.

### Peletería Germana

Abrigos moutón, garras, curtidos, tintes. Bola, 13. Madrid.

**GRANJA VALLE AMBLES**  
POLLOS DE UNDA DE LAS RAZAS  
CASTELLANA NEGRA  
RHODE ISLAND ROJA  
LEGHORN BLANCA



PEPID DETALLES AVENIDA DE PORTUGAL 3 AVILA

## Delegación de Hacienda de la Provincia de Avila

Junta Administrativa de Contrabando y Defraudación  
EDICTO

El día 16 de enero de 1950 a las once de la mañana, esta Delegación de Hacienda saca a la venta en pública subasta UNA BICICLETA de caballero marca GAC, «Especial Eibar» procedente de aprehensión, valorada en SEISCIENTAS SETENTA Y CINCO pesetas.

La subasta se celebrará por pujas a la llana, no admitiéndose proposiciones que no cubran el importe de la tasación y adjudicándose al mejor postor.

El adjudicatario abonará el importe de los anuncios.

Avila, 26 de diciembre de 1949. V.º B.º. El delegado de Hacienda, Octavio Pintos.—La secretaria de la Junta, Francisca Canales

## KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Lapsus artístico

Encargó un obispo a un célebre pintor un cuadro representando la Cena de Cristo y el buen artista, que estaba enamorado, por descuido involuntario pintó trece apóstoles. Quiso disimular la falta que había cometido, y añadió el último las insignias de correo. Pidió la paga de su trabajo, pero el obispo se negaba a darla por la falta, o más bien sobre, de los apóstoles pintados.

El pintor, con calma, le dijo: —No tenga pena vuestra ilustrísima, porque ese que está como correo, no hará otra cosa que cenar, y partirá en seguida.

—Pues bien, contestó, el otro, cuando haya partido os pagaré el cuadro.

Epitafio engañoso

Semiramis, reina de los asirios, mandó grabar en su sepulcro las siguientes palabras: «Cualquiera que necesitare dinero, abra este sepulcro y tome cuanto quisiere»

Engañado Darío por semejante inscripción, mandó abrir el sepulcro, y halló estas otras palabras sobre una piedra: «Si tu corazón no estuviese atormentado por una avaricia insaciable, no vendrías a los sepulcros a interrumpir el reposo de las muertas».

Madame Savigne, decía que su hijo había encontrado el medio de gastar sin lucirlo, de perder sin jugar, y de pagar sin quedar en paz.

Los estudios de Diderot

El padre de Diderot era cuchillero, instrumentista y una verdadera notabilidad en trabajar lancetas. Hablábale a menudo de la celebridad que en el mundo literario iba ganando su hijo, y él contestaba:

—Mucho me alegro que prospere; pero si supiesen ustedes cuantas lancetas me ha costado educarle.

Infalible

Los ídolos de los antiguos estaban generalmente atravesados de arriba para abajo por unos tubos

## Sección religiosa

Día 29. Jueves.—Santos Tomás, Calixto, Félix, Bonifacio, Domingo, Honorato.

La misa y oficio divino son de Santo Tomás con rito doble y color encarnado.

Niño Jesús de Praga

La Santa.—Continúa celebrándose con toda solemnidad el Octavario que la Comunidad de Padres Carmelitas y la Archicofradía del Milagroso Niño Jesús de Praga dedican al Divino Infante en su Iglesia de la Santa. Por la mañana a las ocho misa armonizada en el altar del Milagroso Niño. Por la tarde a las seis y media rosario, coronita, plática por el R. P. Prior, Fr. Alberto de la Virgen del Carmen, ejercicio del octavario y adoración con villancicos.

## MAQUINARIA

vinícola y eléctrica modernas perfeccionadas. Material para bodegas. MA-RDAN y REZOLA, S. L., Ingenieros. ROZORO

metálicos que iban a parar a una habitación oculta debajo del altar.

Escondidos en ella — Pitonisa, o la sacerdotisa, contestaban a las preguntas que les hacían, con sigilo que la voz pareciera salir de la boca del ídolo.

La habilidad de los Oráculos consistía en dar unas contestaciones que tuvieran dos significados opuestos: uno bueno y otro malo, para los intereses de los que consultaban.

Así, en cierta ocasión, consultó uno si moriría en la guerra que iba a emprender.

El oráculo contestó: —Irás, volverás no morirás en la batalla.

El interesado lo interpretó de este modo:

—Irás, volverás; no morirás en la batalla.

Fué a la guerra, murió en ella, y cuando su esposa pidió explicaciones al oráculo, contestó:

—Tu marido interpretó mal lo que dijo el dios. El sentido era éste:

—Irás, ¿volverás? No; morirás en la batalla.

Como Pirro, rey del Epiro, consultase en otra ocasión con el oráculo acerca de si debía declarar la guerra a los romanos, recibió la siguiente contestación:

—Aio te, Aecida, romanos vincere certe.

Esta contestación, sin cambiar la ortografía, puede traducirse de dos maneras:

Te digo, ¡oh nieto de Eaco! que ciertamente vencerás a los romanos.

O bien: Te digo, ¡oh nieto de Eaco!, que serás vencido por los romanos.

Como verán ustedes así, no había forma de perder...

Ya sabe don Eleuterio. — Ya lo sé, amigo don Gil — las gallinas ponen doble — si toman

## AVE-SANIL

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Testado, 7. Teléfono 98

En el sorteo celebrado el día 27 de diciembre de 1949 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 371

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 71

LEA USTED

«El Diario de Avila»

Tres fechas.—Tres artículos.—Noche vieja, Año nuevo y Reyes.—Anís, coñac y vino dulce.—Anís dulce, 14, 16, 18 y 19,50 y 22 pesetas litro; coñac buenísimo, 13; vino dulce, 7; Quina, 9; Jeréz seco, 8; Manzanilla, 12; aguardiente, 10 y un surtido de licores finos a 18.

JESUS JIMENEZ.—San Millán, 2

# Tríptico navideño

Tiene un no sé qué este mes de diciembre que entra y saluda: «¡Ave María Purísima...!» Como un dintel más de casa solariega.

Y en tantos días suyos, con eco de liturgia, repetimos a María — Concepción Inmaculada—: «Eres toda hermosa; salve, llena de gracia...!»

No hay mes más profundo y de cielos. Se cierra con Navidades. Y todo él se cubre de blancura. Hasta el silencio se hila en sus cierzos y florece en ramos fantásticos. Miraste alguna vez a tu ventana en sus amaneceres?

Buscamos los hogares y ese gozo, lleva envuelto un dejo de tristeza —no sé por qué—. Pero no sabes que es mucho más aún lejos del llar.

Nace El esta noche. Todos le llevan su ofrenda. Sea también la mía de poco o ningún valor. Espero su infinita largueza. Cortaremos flores del Siglo de Oro: los tres mejores villancicos de una época imperial. Guardan todavía la frescura inicial a pesar de los siglos o como vino de alta solera ofrecen su exquisitez subida.

Son el «Canto del Nacimiento», «Canción de la Virgen» y «Letra de Navidad». Las tres fases sucesivas de una noche inefable en Palestina —Belén— en albores de siglos: nacer del Verbo encarnado, éxtasis de Nuestra Señora, y alborozo de los pastores. Hélos:

**Canto del Nacimiento**  
«Caído se le ha un clavel hoy a la Aurora del seno Qué glorioso que está el heno porque ha caído sobre él»

Cuando el silencio tenía todas las cosas del suelo y coronada de hielo reinaba la noche fría, en medio la monarquía de tiniebla tan cruel, caído se le ha un clavel hoy a la Aurora del seno. Qué glorioso que está el heno porque ha caído sobre él!

De un solo clavel ceñida la Virgen, aurora bella, al mundo se le dió, y ella quedó cual antes, florida: a la púrpura caída siempre le fué el heno fiel.

Caído se le ha un clavel hoy a la Aurora del seno. Qué glorioso que está el heno porque ha caído sobre él!

El heno, pues, que fué dino, a pesar de tantas nieves, de ver en los brazos leves este Rosicler divino, para su lecho fué lino, oro para su dosel.

Caído se le ha un clavel hoy a la Aurora del seno. Qué glorioso que está el heno porque ha caído sobre él!

Son tres estampas de lírica áurea y un siglo —compruébase la sincronía: es exacto en los tres— de poesía en que culmina la evolución opulenta de estas manifestaciones lozanas de amor y ternura al Niño que muestra sus rientes ojuelos al mundo.

La primera es de Luis de Góngora (1561-1627). De este villancico se dijo ser «como la cumbre y final de toda esa poesía de la cultura renacentista, impregnada de frescos aromas populares». El estadio anterior es la del espléndido CUATROCIENTOS.

El barroco literario de Góngora —pero precioso— dió con una alegoría encantadora; Niño-Dios-clavel, símbolo del amor. Y cuándo mejor empleada? La Virgen-aurora bella, (también veremos ésta en Valdivielso). Cuatro estrofas de las que una anticipa el hecho y las otras desarrollan la escena: fuera del establo: silencio de verdad, frío sin amor, tinieblas del error; dentro: el clavel y la aurora «cual antes florida» —en pléora dogmática—; también el heno se estremeció de gozo y se ofreció lino, dosel.

Su factura técnica es inimitable. Y ha quedado como hito en la Literatura Hispánica. Con sólo tres estrofas en octosílabo que cierran un estribillo de perlas.

Lope de Vega —cómo no!— (1562-1635) nos ofrece en la segunda el más delicado apóstrofe de la Virgen a los ángeles —la Niña bella «de voz regalada y tierna»—, porque se quieren dormir «sus ojos». Perifrasis y metáforas previas de una inspiradísima canción de cuna.

Parad los ramos de las palmeras a fin de que no desperten a mi Jesús con su ruido, les dice. Su tierno llanto y el rigor del hielo motivan sendas estrofas con matices teándricos.

Esta idea angelical de Lope, en aquella escena de ternura y delicadeza, es de un gran lirismo —com-

**Canción de la Virgen**  
Pues andáls en las palmas, Angeles santos, que se duerme mi Niño, tened los ramos.

Palmas de Belén, que mueven airados los furiosos vientos, que suenan tanto; no le hagáís ruido; corred más paso; que se duerme mi Niño, tened los ramos.

El niño divino, que está cansado de llorar en la tierra por su descanso, sosegar quere un poco del tierno llanto; que se duerme mi Niño, tened los ramos.

Rigurosos hielos le están cercando; ya veis que no tengo con qué guardarlo: Angeles divinos, que vais volando, que se duerme mi Niño, tened los ramos.

**Letra de Navidad**  
Si a tus dulces pechos, morena, el Niño duerme, qué sabroso ha de hallarte, morena, cuando te acuerdes! Zon, zon; misericordioso, morena, Adán lo espere; zon, zon; porque misericordias, morena, mana en la leche. Zon, zon; si el recién nacido, morena, llora de amores, qué piadoso le tienen, morena, de hallar los hombres!

Zon, zon; tierra sois, María, morena mas de pan llevar, que la tierra morena, María, lleva el mejor pan, Zon, zon. La Iglesia le espera, porque dél, Señora, para todas las misas, morena, quiere hacer hostias. Zon, zon.

Abrazada al Niño-sol, cantó así la Aurora-niña: yo me era morenica, y quemóme el sol: ay mi Dios! Que me abrazo y me muero de amor.

párese con la «Letrilla de la Virgen María esperando la Navidad» de Gerardo Diego—.

Felicísima la ocurrencia de un metro más ligero, aéreo y espiritual que el romance corriente para canto tan regalado y tierno. Como casi todas las composiciones líricas suyas respira perfume de interna y natural poesía.

Es la tercera del Maestro Josef de Valdivielso (1560?-1638). Ingenuo canto de los pastores, de un encanto especial amén de su jugosidad doctrinal. Se hace sentir la gracia sutil de lo más perdurable de la lírica tradicional —metro y estribillos— en su factura de frescor delicioso y primario con palabras cargadas de inéditos matices afectivos.

Es de tal sencillez, ingenuidad y a la vez profundo el desarrollo de esta copla de los pastores que huelga toda interpretación. Vedlo siquiera en la frase: «que la tierra morena, María, lleva el mejor pan». Será para Eucaristas. Toda ella llega a nuestros días conservando la esencia de sus primitivas calidades.

Ahí tenéis escalonadas tres muestras de poesía culta, natural y popular, en un mismo siglo, en unos mismos años, en tres vates gloriosos. Y todo —estos versos navideños dulcemente nostálgicos— como regalo espléndido. Para tantos hallazgo; grata sorpresa para muchos. Y aún a catadores, siempre con la ocasión de un nuevo regusto...

Villancicos de Navidad! Inviernos sobre inviernos... qué poco resta de aquellas centurias! Pero... ahí quedan esas poesías eternamente inmarchitables. Pervivientes por su técnica formal y estilística, por sus materiales de pura orfebrería, con un místico temblor de ingenuidad y ternura; con el íntimo temblor de lo inefable. Con la gracia finísima —esencia de poesía—, no de escalera marmórea y exacta —sí de Venus de Milo—.

Dr. C. M. Ajo G. y Sainz de Zúñiga

## Informaciones de Eculapio

### Médicos forenses

El Tribunal que ha de juzgar las Oposiciones a Médicos Forenses, anunciadas por el Ministerio de Justicia, ha quedado formado de la manera siguiente:

Presidente: D. Gualberto Bermudez Ballesteros, presidente de la sala tercera del Tribunal Supremo.

Vocales: D. José Luis Ponce de León, juez del Juzgado de Instrucción núm. 15 de Madrid; D. Francisco Díaz Ordoñez Vistorero, abogado fiscal del Tribunal Supremo; D. Conrado Espin y Arango, letrado del Ministerio; D. Antonio Piga Pascual, director de la Escuela de Medicina Legal; don Fernando Pérez Rodríguez, médico forense del Juzgado de Instrucción núm. 20 de Madrid, y D. Jesús Fernández Cabeza, médico forense del Juzgado núm. 11 de Madrid.

Estas oposiciones no darán comienzo hasta primeros de Abril próximo.

### Practicante femenino

La Facultad de Medicina de Madrid convoca oposición para cubrir una plaza de practicante femenino vacante en el departamento de Ginecología, dotada con la remuneración anual de 4.000 pesetas. El nombramiento será hecho por cuatro años, prorrogables indefinidamente de cuatro en cuatro a propuesta del director del Hospital Clínico y lo apruebe el decano de la Facultad, terminando el plazo de presentación de instancias el día 3 de Enero próximo.

### Curso de Pediatría

Durante los días 6 al 25 de Marzo próximo se celebrará en la Facultad de Medicina de Santiago

y Escuela de Puericultura de Galicia el primer curso de ampliación de Pediatría y Puericultura, dirigido por el catedrático de aquella Facultad y director de la Escuela doctor don Manuel Suárez.

En dicho curso intervendrán los doctores Arce, Novo, Ramos, Galdo, Bosch Marin, Sanchiz, Olmos, Urgoiti, Sierra, Bengoechea, Roviralta y Martínez.

Darán conferencias los doctores Almeida Garret, de Oporto; Cordeiro Ferreira, Castro Freire y Salazar de Sousa, de Lisboa, y Toni, de Génova. Se gestiona la estancia en una residencia universitaria.

### Congreso de Otorrinolaringología

El segundo congreso Panamericano de Otorrinolaringología y Broncoesofagología se reunirá en Montevideo y Buenos Aires du-

rante el próximo mes de Enero. A partir del día 8 se discutirá en la capital uruguaya la patología de los senos frontales, los tumores de la faringe, las lesiones parasitarias buco-faríngeas; la obstrucción bronquial en los niños y las lesiones benignas del esófago. Y a partir del día 13 en Buenos Aires se tratará de las afecciones inflamatorias del oído y de la Otoesclerosis.

Pueden solicitarse detalles del doctor Chevalier Jackson, 3401, Jorth Broad Street, Filadelfia.

### Médico premiado

La sociedad Ginecológica Española ha dado a conocer el siguiente resultado de su Concurso de Premios para 1948-1949, declarando desierto el premio Bourkaib y concediendo el premio Sebastián Recasens de 5.000 pesetas a don Cristóbal Gómez Romero, de Almería, por su monografía sobre el «Metabolismo de los hidratos de carbono en la gestación».

## INFORMACION DEPORTIVA

### Un ataque de «enanos»

Con este título publica el cono cido crítico deportivo «Jolopca» en nuestro colega «Lanza» de Ciudad Real, el siguiente comentario sobre el partido Valdepeñas Avila:

En Valdepeñas vimos el domingo actuar al Avila con una rapidez de juego verdaderamente extraordinaria. Velocidad que contrastó aún más porque los locales, desorientados y sin encontrar su sitio, entretenían mucho la pelota y cuando ésta fué hasta el área abulense era a fuerza de coraje y corazón. Lo que no es to-

do en fútbol, donde la clase siempre manda.

Nos causó magnífica impresión el Avila. Los «enterados» dirán que ante el flojo y desdibujado bando casero era mucho más fácil destacar. Pero el Manchego, por ejemplo, en aquel su partido de los muchos nervios y poquísimo juego, no fué capaz de «darle la vuelta» al encuentro, como se la dieron y de modo contundente estos del Avila.

Brilló atrás el corpulento ex toledano Julito, mientras Pablito mandaba en el centro del campo con ese su juego tenaz y sereno. El ex vallisoletano fué, para nosotros, la figura del Avila, después de ese ataque de Fuentes-Oliva-Adolfo-Uroz-Cubillos, que ligaron mucho fútbol, a una velocidad pocas veces vista por aquí.

Ataque de «enanos» que mareó cuanto quiso a los defensores del Valdepeñas. Y que estuvo a punto de decidir el partido por amplio tanteo. Pero esto quizá es lo de menos en nuestro comentario. Lo que queremos resaltar firmemente es su juego rapidísimo y llevando la pelota a ras del suelo, con un Adolfo, el antiguo medio segoviano, en el vértice —pero con el número 10 a la espalda— fácil chutador siempre.

Ataque de «enanos» que dará muchos disgustos. Como este «recetado» al Valdepeñas.

Aviso a los componentes del «Club Casetas»

Se ruega a todos los componentes de esta «Peña» que el jueves día 29 de los corrientes, asistan a la reunión que se celebrará en los salones Café Piquio a las siete y media de la tarde, a fin de distribuir las invitaciones para la fiesta familiar que se celebrará el día primero de enero de 1950.

Se advierte a todos aquellos que no pudieran asistir, deleguen su representación en algún compañero, pues en caso contrario se se les privaría de invitación para la citada fiesta.

### Abrigos de piel

Bonitos modelos, de las más altas calidades, a los precios más bajos.

Peletería FERNANDEZ  
San Roque, 7, 1.º

### CABEZA RUBIA

Alconchel, recibe de momento 200 ovejas y a partir de 1.º de febrero 100 vacas. Razón; Muñoz Villanueva, calle Nueva, 7, bajo. Badajoz.

LEA USTED  
EL DIARIO DE AVILA

## PUBLICACIONES

«Páginas guerreras», de Nazario S. López (Nazarite). — Con este título, Nazario S. López ha escrito un libro, fiel reflejo del ambiente que vivió como combatiente de primera línea en nuestra Cruzada. Es este su mayor mérito: la sinceridad. En una prosa cálida, expresiva, sincerísima —Nazario S. López escritor por vocación—, nos relata buena parte de las gloriosas y decisivas victorias del Tercio del Requeté «Abárzuza» en la guerra española

del 1936. Al correr las páginas se renuevan las resonancias vigorosas y patrióticas de aquellas memorables jornadas y el espíritu se recrea en la recia catolicidad y la fe insobornable en España que animaron a los heroicos combatientes de aquella unidad. Es, pues, un librito recomendable donde sólo tiene cabida todo lo que puede ser lección y ejemplo para las generaciones venideras,

ya que junto a las memorias del Tercio «Abárzuza», «Nazarite» expone sucintamente las causas que promovieron la decadencia y división de España en los años que precedieron a la guerra y el entusiasmo combativo y liberador de las figuras más descolantes de la Cruzada. Un libro, en suma, españolísimo por los cuatro costados. —S.

ENVÍOS POR CORREO  
LIBRA CATALO GO GRATIS  
INDUSTRIAL SUIZA  
RELOJES SUIZOS  
A DIAZOS  
Y AL CORTADO  
RELOJES SUIZOS  
CRONOGRAFOS

Perfumería Adolfo Sánchez  
Regalos... Muchos regalos  
Para todos los bolsillos  
Desde la sortija de oro a los pendientes de dos pesetas  
La preciosa "Gisela" y sus vestidos  
Flores, collares, polveras,  
estuches, etc., etc.  
EXCLUSIVA DE ANA BOLENA  
Publicidad AVILA

Un Somier Numancia  
ES COSA BUENA  
pero...  
SI ADQUIERE UN METALICO NUMANCIA MT.46  
Tendrá lo mejor  
ES UN INVENTO ESPAÑOL PATENTADO EN TODO EL MUNDO

### El rumor parece confirmarse

ROMA.—El Cardenal Mindszenty, Primado de Hungría, ha sido trasladado de Budapest bajo una fuerte escolta, según informa la agencia italiana A. P. I.

Se rumorea que el cardenal debe de haber sido conducido a Moscú.

#### Procedencia de la noticia

Según la agencia informativa italiana A. P. I., la noticia de la salida del Cardenal Mindszenty de la cárcel de Budapest procede del personal del hospital en que ha estado encerrado el Cardenal durante el proceso y el cumplimiento de la sentencia.

La misma agencia, al señalar que no ha habido noticias del ingreso del Cardenal en otra prisión u hospital, dice:

«Parece confirmarse la hipótesis de que el Cardenal Primado de Hungría ha sido trasladado a Rusia. Otro detalle importante

que parece confirmar esta suposición es el hecho de que la madre del cardenal no ha sido autorizada a verle durante más de dos meses.—EFE.

En honor del Primado de Hungría monseñor Spellman conmemora el aniversario de la detención con un acto en Nueva York

NUEVA YORK, 28.—Monseñor Spellman, Arzobispo de Nueva York, ha conmemorado el primer aniversario de la detención del Cardenal Mindszenty.

Monseñor Spellman pronunció un discurso haciendo ver la injusticia de la detención y del proceso del purpurado húngaro mártir.

A continuación se proyectó la película «Culpable traición», basada en el libro «Cómo nosotros vemos a Rusia», escrito por veintidós afiliados a un club anticomunista, que han vivido en los países del otro lado del telón de acero.—EFE.

## Margaret Truman cobrará quince mil dólares por un concierto

NUEVA YORK, 28.—Ha llegado a esta ciudad Margaret Truman, hija del presidente de los Estados Unidos, quien dará un concierto que, según la Prensa, es el más caro que se ha hecho pagar en su vida. Miss Truman percibirá 15 000 dólares por una sola audición.

Cinco mil francos de propina para comprar joyas sin infundir sospecha

PARIS, 28.—En una joyería de la Rue de Rennes, un caballero, elegantemente vestido, adquirió joyas por valor de 20 000 francos y al pagar dio cinco mil más de propina, con la mayor delicadeza. Los elogios que hacía el personal de la caballería y generosidad del cliente cesaron cuando a los pocos momentos advirtieron la desaparición de joyas por valor de 3 000 000 francos.—EFE.

#### Pesca de la ballena en el Antártico

LONDRES, 28.—Ha comenzado en el Antártico la temporada de pesca de la ballena. Más de cien barcos balleneros británicos, sursáfricanos, soviéticos, noruegos, holandeses y japoneses tomarán parte en la busca de este cetáceo.—EFE.

#### Lluvias y tormentas en el extranjero

En Nueva York, a causa de las recientes lluvias, han aumentado las reservas de agua en una equivalencia al consumo de seis días. A consecuencia de una tempestad en el mar Rojo, diecisiete personas han perecido ahogadas en Poera Sudán, por el naufragio de una embarcación. Cuando cruzaban el Rhin diez excursionistas que se dirigían a Dusseldorf al regreso de una fiesta, la fuerte corriente del río hizo zozobrar la barca, pereciendo sus ocupantes. En Alejandría, a causa de las lluvias torrenciales, se derrumbó una casa, sepultando a cuatro inquilinos.

La costa Norte del Japón ha sido azotada también por una fuerte tempestad, originando el embarrancamiento de dos barcos costeros y la desaparición de cuatro más. Cerca de Pincetown, en la Columbia británica, la nieve alcanza una altura de sesenta centímetros y han quedado bloqueados muchos coches.

El frente de la galeana que azota el Noroeste del Pacífico se extiende hasta Oregón y Washington. A consecuencia de estas tem-

### Dr. R. De Francisco

Del Hospital Central de la Cruz Roja de Madrid. Especialista del Seguro de Enfermedad.

### RINON Y VIAS URINARIAS

Consulta a las doce  
Av. de José Antonio núm. 5. AVILA

## Treinta y seis nacimientos en Sevilla

SEVILLA, 28.—Ayer se batió en Sevilla una marca de natalidad. En el mismo día de los dos últimos años se había alcanzado la cifra de 32 nacimientos, y este año se ha elevado a 36.—(Cifra).

#### Inocentada radiofónica

JAEN, 28.—La emisora local Radio Jaén ha hecho caer en una hábil inocentada a numerosas personas de esta capital que acudieron en la tarde de hoy a la estación de ferrocarril para presenciar el paso del tren Talgo, el cual había sido anunciado por dicha emisora mediante una fingida retransmisión desde la estación de Espe uy. La retransmisión fue realizada en el Estudio y su aparente verismo hizo creer que el «Talgo» llegaría a Jaén.—(Cifra).

#### Carne congelada para Canarias

LAS PALMAS, 28.—El buque español «Monte Urbasa», llegado de Buenos Aires, ha descargado aquí 49 toneladas de carne congelada, siguiendo después viaje a Bilbao.—(Cifra).

#### Para una nueva flota frutera

BILBAO, 28.—En viaje inaugural y con destino a Canarias, ha salido de este puerto el vapor «Kara Kara», de 17 millas de andar en marcha económica, que en unión de otras unidades que se están construyendo en astilleros españoles formará una nueva flota para el tráfico frutero entre Canarias e Inglaterra.—(Cifra).

## Nueva línea aérea entre Madrid y La Habana

MADRID.—Hoy será inaugurada una nueva línea aérea entre Madrid y Cuba, y al efecto llegará a Barajas a mediodía, el avión que ha de realizar el primer servicio. Tan pronto como tome tierra, se procederá a su bendición y bautizo. Se le impondrá el nombre de «Plus Ultra», de recuerdo tan glorioso en la Aviación española, y hará el recorrido La Habana-Madrid en veinticuatro horas, pasando por las Bermudas, Azores y Lisboa.

## Año Santo

Una peregrinación de argentinos llega a Nápoles

NAPOLES, 28.—El segundo grupo de peregrinos argentinos ha llegado a esta capital a bordo de la motonave «Salta». Vienen presididos por el cardenal Antonio Caggiano, obispo de Rosario. EFE.



## ES UNA PELEA

La caspa no desaparece cepillando el cabello. En realidad se la quita de un lado para ponerla en otro, ensuciando la ropa y, al día siguiente, vuelve a empezar.

Hay que combatir con LOCION DE AZUFRE VERI. Disuelve la caspa y no se vuelve a formar, que es lo importante por ser la causante de muchas calvicies.

Los cabellos cuidados con LOCION DE AZUFRE VERI están LLENOS DE VIDA.

Dejan de caerse, no tienen caspa, son brillantes, suaves, vigorosos y con mucha frecuencia ondulados.

LOCION DE AZUFRE VERI  
Muchos médicos la usan y recomiendan para cuidar el cabello, evitar que se caiga y combatir la caspa.  
Si desea un folleto escriba a INVEA, Apartado 82 - Santander  
Con garantía farmacéutica.  
¡Desconfíe de imitaciones!  
Farmacéutico preparador: J. I. BELTRAN

## Sucesos en la provincia

### Incendio en un cerradero de ganado

EL HORNILLO.—En el lugar denominado Majada de Domingo tenía un cerradero de ganado el vecino de El Arenal Ignacio Chinarro Plaza en el que guardaba noventa y ocho cabezas de ganado cabrío mayor y veintiseis crías, como igualmente unas seis arrobas de heno y tres mantas. La otra tarde estuvo el dueño echando de cama nueva a las crías y después su hijastro Moisés Cano Plaza las estuvo arreglando utilizando para alumbrarse tesa de pino. Alguna de estas, encendida, debió de caer sobre el heno seco derramado en el suelo y prendió, siendo durante la noche pasto de las llamas el cerradero, los animalitos y demás efectos, sin que nadie pudiera prestar auxilio al ganado, pues cuando quisieron acudir todo estaba carbonizado ya. Las pérdidas se elevan a unas treinta y seis mil pesetas.

#### Riña entre gitanos

AREVALO.—La Guardia Civil ha detenido a Tomás Molina Vázquez, natural de Salamanca; Nicasio Escudero Jiménez, de Tor desillas; Miguel Arriba Escudero y Ricardo López Jiménez salmantinos, de 52, 28, 35 y 60 años de edad respectivamente, quienes sin más razones que las de haber bebido con exceso y no precisamente agua, regañaron, resultando Miguel con dos heridas en la región parietal, pronóstico grave y Ricardo con otra menos grave. Todos ellos con lesiones producidas a base de garrotas.

## Campaña de Navidad, 1949

#### Donativos recibidos

Suma anterior, 89 992 98 ptas.  
Don Rafael Santodomingo, 20.  
Don José Mayoral, 12.  
Donativos de 10: don Daniel López y don Eduardo Ortega.  
Donativos de 8: doña Florencia García, don Estanislao Hernández, don José Muñoz, don Alejandro Familiar y don Ramón Sastre.  
Donativos de 7: don Benito Báñez y don Francisco J. Núñez.  
Donativos de 6: don Cayetano Martín y don Manuel Pérez.  
Donativos de 5: don Casimiro López y don Arturo Martín, don Valentín López, don Victoriano Blázquez, don José de la Hoz, don Pablo Perrino, don Carlos García, don Jaime Lozano, don Isidro Sastre, don Pascual Jiménez, don Claudio Saucedo y don Angel Hernández.  
Donativos de 4: don Esteban

## Longines - Omega Kaiser

## ¡LA LEGION OS ESPERA!

¡ESPAÑOLES!

Acudid a alistaros al Banderín de Enganche de esta capital, instalado en la Zona de Reclutamiento.

Presentándose personalmente y con la documentación siguiente:  
Partida de nacimiento.  
Certificado de soltería o viudez.

Consentimiento paterno o de tutores (para los menores de 21 años).

Edad: de 18 a 35 años.  
Saber leer y escribir.  
Talla mínima 1,580 metros.

#### Hurto de aceitunas

MOMBELTRAN.—Unos jóvenes, cuyos nombres no hacen al caso, para procurarse dinero con que pasar las Navidades se dedicaron a robar aceitunas en varias fincas y vendieron en varias veces, como unas diez cuartillas a Teodora Sos, madre de uno de ellos, al precio de once duros la fanega. En el registro practicado fueron halladas las aceitunas, manifestando la dueña que las había comprado a uno de los chicos, que la dijo que se las había dado su padre para que las vendiera porque no podía darle dinero para estas fiestas. Del dinero sólo se han recogido cuarenta pesetas, que con las aceitunas y el atestado correspondiente fueron entregadas al señor juez de Paz de la histórica villa.

Mata a su mujer y se presenta en la Comisaría de Madrid

SANTA CRUZ DEL VALLE.—El vecino de esta localidad Rafael Pérez González, días pasados pidió a su mujer que le dispusiera el desayuno para irse de caza, y sin que se sepan las causas, disparó sobre ella dos tiros matándola. Inmediatamente se presentó en casa de una hermana suya diciendo que había dado muerte a su esposa y que le cuidara los tres pequeños porque se marchaba huyendo de la justicia. En Arenas de San Pedro tomó un taxi hasta Talavera de la Reina y de allí marchó a Madrid, donde al cabo vino a presentarse en la Comisaría. Se le espera en la cárcel de Arenas.

Araujo, don Vidal García, don Alejandro González, don Eliseo Galán, don Félix García, don Valentín del Bosque don Pedro Muñoz, don Cándido del Caso, don Raimundo García, don Honorio Arribas, don Juan J. Gutiérrez, don Laureano Martín y don Juan Soto.

Donativos de 3: don Mauricio Rodríguez, don Príncipe Bázquez, don Nilo Muñoz, don Alvaro Martín, don Víctor Resco, don Alejandro Rofo, don Iluminado Herrero, don Santos de la Asunción, don Angel Jiménez, don Pedro Benítez, don Jesús del Río, don Segundo Pérez don Eustaquio J. Castillas, don Eutiquio Rodríguez, don Santiago Berrocal, don Vicente García, don Julián Martín, don Blas Rodríguez Garzón, don Rufino Jiménez, don Ciriano J. Jiménez, don Florencio Moya, don Eugenio Rodríguez, don Salustiano Rodríguez, don Eulogio Zazo, don Gregorio Garcíaño, don Jesús Novoa, don Buenaventura Cepelo, don Julián Narrillos, don Vicente Montes, don Serafin Encinar, don Saturnino Portero, don Antonio García, don Teodoro Novoa, don Miguel del Monte, don Teodoro Muñoz, don Santos V. Martín, don Juan P. Fernández, don Fernando Arroyo, don Baitasar Campillo, don Angel Hernández, don Euterio Morles, don Félix Jiménez, don Mariano Arroyo, don Eloy Jiménez y don Pedro San Segundo.

(Continuará).

Se advierte a todas aquellas personas a quienes por olvido no se haya enviado carta solicitando su donativo en favor de la Campaña de Navidad, que puede entregarlo en cualquiera de las cuentas corrientes abiertas en los Bancos de la capital, en el Palacio Episcopal o en la Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. Lo que se hace público para general conocimiento.

La Junta Rectora.

## Ecos de Sociedad

### Novicia de las Siervas de María

Ayer se celebró en la capilla de las Siervas de María y ante el altar de Nuestra Señora de la Salud un solemne acto, en el que ingresó en el Instituto de las Ministras de los enfermos la joven Alejandra Velayos, como novicia de la Institución fundada por la reverenda Madre Soledad Torres Acosta.

La plática estuvo a cargo de don Luis Serna, quien puso de relieve los muchos beneficios que el Señor otorga a las almas que abandonan la vida mundana y siguen el camino de la virtud y el sacrificio.

Acompañaron en tan solemne acto a la nueva religiosa sus padres, hermanos y amistades, saliendo a continuación para el Noviciado de Azpettia, donde profesará.

Nuestra cordial enhorabuena a la nueva postulante, y a la Comunidad de Siervas de María, así como a los padres y familiares de la señorita Alejandra Velayos.

#### Bautizo

En el templo parroquial de Nuestra Señora de la Asunción, de la ciudad de Arenas de San Pedro, se celebró el bautizo del hijo de nuestros buenos amigos, don Luis Rodríguez Pinar y doña Priscila Peña Jiménez.

Ofició el celoso párroco, don Marcelo Gómez, y fueron padrinos del nuevo cristiano, al que se impuso el nombre de Julián, sus tíos Angel Rodríguez e Isabel Rodríguez.

Después de la ceremonia religiosa, los concurrentes fueron obsequiados delicadamente por los señores de Rodríguez Pinar, a los que enviamos nuestro parabién.

#### De días

Hoy los ha celebrado don Tomás Cardallagué. Mañana los celebra don David Martín Gil.

## Relojes automáticos

### Kaiser

## Adoración Nocturna

Vigilia extraordinaria de fin de año, se celebrará a las once de la noche del 31, en las parroquias de San Juan y San Pedro.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### SECCION FEMENINA

Ayer tarde y en la Escuela de Hogar de la Sección Femenina, se inauguró la Exposición de labores y canastillas de sindicadas y divulgación de S. F. Estas canastillas están destinadas a los niños de familias pobres sean sindicados o no.

Asistieron al acto, el subje provincial del Movimiento en representación del jefe provincial, delegada y secretaria provincial de la Sección Femenina, el secretario provincial de Sindicatos en representación del delegado provincial, vicesecretario provincial de Ordenación Social y regidoras de Servicios de la S. F.

Todos cuantos quieran visitar esta exposición, pueden hacerlo de seis a siete de la tarde todos los días hasta el tres inclusive.

Se halla abierto al público, en la Casa de Flechas de la Sección Femenina, el nacimiento montado por las flechas de esta delegación. Dicho Nacimiento, puede visitarse todos los días de once a doce de la mañana y de seis a siete de la tarde.

La regidora provincial de Prensa y Propaganda

## JULIO LASTRAS

### CANTERO-MARMOLISTA

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.  
PASEO DE LA ENCARNACION,  
Carrera del Cementerio. — AVILA

## CABEZA RUBIA

Alconchel, recibe de momento 200 ovejas y a partir de 1.º de febrero 100 vacas. Razón; Muñoz Villanueva, calle Nueva, 7, bajo. Badajoz.

## SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL—VENEREAS—SIFILIS  
Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche  
Duque de Alba, 4, 2.º

## M. de Dios y de Dios

Médico Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene  
Partos y enfermedades de la mujer  
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6.  
Vallejo, 3, pral. Teléfono 434

## REVUE AUTOMATIC